

PhDr. Lubomír Zaorálek

V Praze dne 20. dubna 2017
Č.j.: 302747/2017-KO

Vážená paní veřejná ochránkyně práv,

obdržel jsem Váš dopis sp. zn. 7312/2015/VOP/LF ze dne 9. března 2017 v záležitosti zajištění vymahatelnosti Úmluvy o občanskoprávních aspektech mezinárodních únosů dětí z roku 1980 a nařízení Rady (ES) č. 2201/2003 o příslušnosti a uznávání a výkonu rozhodnutí ve věcech manželských a ve věcech rodičovské zodpovědnosti ve vazbě na problematickou spolupráci se španělskými orgány. S poděkováním za Váš kontinuální zájem o tuto otázku mi dovoluji sdělit následující.

Ministerstvo zahraničních věcí České republiky se v souladu se svými kompetencemi nepřetržitě snaží přispět k řešení této znepokojivé záležitosti. Prostřednictvím Stálého zastoupení při Evropské unii v Bruselu jsme dne 11. dubna 2017 opět intervenovali u kabinetu paní komisařky Věry Jourové. Dle obdržných vyjádření vyhodnocuje civilní oddělení Generálního ředitelství pro spravedlnost v současné době všechny dostupné informace k určení, zda jsou splněny podmínky pro zahájení řízení o porušení práva (tzv. infringementu) proti Španělsku. Kabinet přislíbil, že poskytne informace o výsledku tohoto vyhodnocovacího procesu. Dále bylo uvedeno, že se Evropská komise snaží hledat také další efektivnější cesty, jak apelovat na španělskou stranu, aby začala plnohodnotně spolupracovat a plnit své povinnosti, vyplývající z evropské legislativy. Z těchto důvodů kabinet navrhne paní komisařce zvážit, zda bilaterálně neoslovit španělského ministra spravedlnosti, což nebylo možno učinit dříve s ohledem na neexistenci španělské vlády po delší časové období.

Evropská komise konstatovala, že si je plně vědoma veškerých potíží při spolupráci se španělským ústředním orgánem a snaží se v mezích svých pravomocí činit maximum možného. Kabinet v současné době odmítl sdělit bližší informace o obsahu korespondence se španělskou stranou, a to s poukázáním na citlivost případu pana Jadlovského a na četnou korespondenci jmenovaného s Evropskou komisí.

Děkuji Vám, vážená paní veřejná ochránkyně práv, za spolupráci v této věci.

S upřímným pozdravem

Vážená paní
Mgr. Anna Šabatová, Ph.D.
Veřejná ochránkyně práv
B r n o